



习近平将出席首届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

据新华社北京10月29日电(记者 于佳欣)10月29日,商务部举行中外媒体吹风会。商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应介绍习近平主席出席首届中国国际进口博览会开幕式有关情况,商务部副部长王炳南回答记者提问。

傅自应表示,中国国际进口博览会是中国国家主席亲自提议并向世界宣布的。经过紧张筹备,首届中国国际进口博览会将于11月5日到10日在上海举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并举行相关活动。届时,大约150个国家和地区的政要、工商界人士及有关国际组织负责人将应邀与会。

傅自应表示,11月4日,习近平夫妇将举行欢迎宴会。11月5日上午,习近平主席将出席开幕式,发表主旨演讲,并与中外领导人一起参观国家馆。博览会期间,习近平主席将会见有关外国国家元首及政府首脑。

傅自应说,中国国际进口博览会作为世界上第一个以进口为主

题的大型国家级展会,包括展会和论坛两个部分。展会即国家贸易投资综合展(简称国家展)和企业商业展(简称企业展),论坛即虹桥国际经贸论坛。国家展是本届中国国际进口博览会的重要内容,共有82个国家、3个国际组织设立71个展台,展览面积约3万平方米,各参展国将展示国家形象、经贸发展成就和特色优势产品。国家展中,印度尼西亚、越南、巴基斯坦、南非、埃及、俄罗斯、英国、匈牙利、德国、加拿大、巴西、墨西哥等12个主宾国均设立了独具特色的展馆。作为东道主,我们设立了国家馆,包括港澳台展区。中国馆以“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念为主线,将展示中国改革开放的巨大成就,以及中国发展、共建“一带一路”给世界带来的新机遇。企业展分7个展区,展览面积27万平方米,来自130多个国家的3000多家企业签约参展。参展企业将带来质量优良、各具特色的产品,通过展示、洽谈,发现商机,深化合作,还将更丰富中国市场,满足消费者多样化需求。

傅自应表示,虹桥国际经贸论坛以“激发全球贸易新活力,共创

开放共赢新格局”为主题,由开幕式和三场平行论坛组成。11月5日上午的开幕式既是中国国际进口博览会的开幕式,也是虹桥国际经贸论坛的开幕式。三场平行论坛的议题分别为“贸易与开放”“贸易与创新”“贸易与投资”,每场论坛均包括嘉宾演讲环节和互动讨论环节,重点探讨当前全球经贸发展的关键问题,一是推动经济全球化和贸易投资自由化便利化的新动力,二是以新技术新业态带动贸易创新发展,三是振兴投资以激发贸易增长新活力。届时,将有来自全球130多个国家和地区的2000多名政府官员、国际组织负责人、知名企业家及专家学者与会。虹桥国际经贸论坛将成为探讨全球重大问题的又一重要平台。

傅自应表示,习近平主席多次强调,中国国际进口博览会不是一般的会展,要求办成国际一流的博览会。我们相信,中国国际进口博览会将成为世界各国展示国家形象、开展国际贸易的开放型合作平台,成为推进经济全球化的公共产品。

为进博会“量身定制”金融服务方案

进出口银行已敲定 信贷签约规模 200亿元

据新华社上海10月29日电(记者 王淑娟)临近首届进博会召开,针对外贸企业在开展进口贸易全流程中的金融需求,中国进出口银行29日发布了为进博会“量身定制”的“中博融”专项金融服务方案。据悉,在进口博览会期间,进出口银行拟通过与中国诚通控股集团有限公司等7家企业签署融资合作备忘录,为扩大企业进口提供融资支持,现场签约金额超过200亿元人民币。

据悉,此次进出口银行发布的“中博融”专项金融服务方案,通过产品和服务创新整合,集咨询、融资、支付、避险增值等服务于一体,贯穿了进口贸易全流程。

比如,在进口博览会上,在企业前期贸易磋商环节,进出口银行就可为企业定制涉及风险管理、财务管理咨询等多方面、个性化、专业化的咨询顾问服务方案。在企业合同签订、运输提货等环节,进出口银行可提供种类丰富、灵活多样的贸易金融产品,为企业在对外合同签订、合同履行等方面提供增值服务,保障企业进口业务顺利完成。

而在信贷融资环节,进出口银行可利用自身融资期限长、支持方式多等优势,为企业不同的进口贸易信贷需求提供一揽子资金支持方案。



国家会展中心(上海)

日报云阅读



美国企业热盼进博会, 扫二维码,了解详情

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/878793>

国家20多项措施 便利首届进博会

新华社上海10月28日电(记者 吴宇黄)为把首届中国国际进口博览会办成国际一流的博览会,国家有关部门已先后出台20多项展会便利化措施,并已全部得到落实。

这是上海市市长应勇在28日举行的“第30次上海市市长国际企业家咨询会议”新闻发布会上公布的信息。

应勇表示,进博会还将探索推出保税展示展销常态化的制度安排等政策措施,让更多的进口展品变成商品。

据介绍,将于11月5日开幕的首届进博会各项筹备工作已基本就绪,各类展品的布展工作正在紧张进行。目前已有超过80个国家、地区和国际组织确认参展,来自130多个国家和地区的参展企业确认参加企业展。

参加本次咨询会议的贝恩公司董事主席奥里特·加迪耶什认为,进博会是世界上第一次以进口为主题举办的博览会,是中国向世界开放市场的重大政策宣示和行动,展示了中国坚定扩大开放的信心和决心。中国有机会利用进博会呈现一些基于应用的新兴技术,比如人工智能、物联网等。“改革贸易流程,进行无纸化的申报,不仅可以降低通关时间,也能帮助海外中小企业更便利地进入中国市场”。

香港将在首届进博会展示门户角色

首届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。香港特区政府表示,会从多个方面积极参与这次博览会,以展示香港作为国家与国际接轨的进出口门户和重要枢纽的角色。

香港特区政府商务及经济发展局22日介绍,香港将在首届中国国际进口博览会中设立香港地区展示区,位于国家贸易投资综合展的中国馆之中,约126平方米,以“香港进”为主题。

香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华说:“‘进’字代表进口贸易,寓意香港是国家最好的门户、最佳的平台,通过香港可以将国际最好的东西带进国家,也可以将国家最好的东西带到世界各地。‘进’字还可以代表先进、进步、促进,都可以反映香港的特点。”

香港特区政府新闻处公布的信息显示,香港地区展示区将通过运用多媒体科技,介绍香港的优势、香港大型基础设施建设、著名旅游景点及香港的产品和发明。

同时,展示区的主题还包括香港参与“一带一路”建设、粤港澳大湾区发展、香港在国家改革开放40年间的贡献、“一国两制”及基本法。为了展示香港的独特文化面貌,展示区还将安排“每日亮点”节目,包括口琴小组合奏、无伴奏合唱、中西乐跨界演奏、折子戏及时装表演。

根据香港特区政府的数据,2017年国家进口额达到18410亿美元,其中通过香港处理的比例约为15%。香港依然在国家的外贸领域扮演着不可或缺的门户和枢纽角色。(据新华社)



埃及首批中国国际进口博览会参展品出运



乘务员在首列复兴号“进博会主题宣传列车”上作宣传



进博会最大展品“金牛座”龙门铣床初装